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 والتحكم �� ت�اليفھ وعتخفيض وقت إتمام المشر : العاشرةا��اضرة 

لقد توصــــــــلنا فيما ســــــــبق إ�� كيفية تحديد أقل وقت يلزم لإتمام مشــــــــروع مع�ن ، وقد لا ت�ون الأرقام 

ال�� توصــــــلنا إل��ا ��ائية ( أقصــــــر وقت لإنجاز ل�شــــــاط ) ، بالتا�� وجود إم�انية للتخفيض و �ذا نظرا 

أو  Project Crashingة تخفيض المشـــــــــــــروع لرغبـة منفـذ المشـــــــــــــروع �� ف��ة أقل �عرف �ذه ا��ـالة بحـالـ

  الت��يل بالمشروع .

  

 أسباب الت��يل بالمشروع :  .1

   و نذكر م��ا ع�� س�يل المثال لا ا��صر ما ي�� :

قد ي�ون س�ب الت��يل �و المردود المنتظر �� مشار�ع أخرى و الذي يمكن أن يضيع، بالتا�� يضيع   -أ

ة ب�ن ما ستكسبھ المؤسسة من مشروع�ا ا��ا��، فرصة ع�� المؤسسة، �ذا بالطبع بالمقارن

ت�اليف الاست��ال من ج�ة ، و ما ستكسبھ المؤسسة من المشروع البديل إن �� التعب�� 

 (المستقب��)؛

 خطة اس��اتيجية �س�� لتنفيذ�ا �يئة معينة؛  -ب

ال�� أنفقت  �� الولايات المتحدة الأمر�كية و RCAالقيادة و المبادرة �� الســــــــــــوق كما فعلت شــــــــــــركة   -ج

مليون$ �� برنامج بحوث التلفز�ون الملون ح�� ت�ون الشــــــــركة الأو�� �� الســــــــوق كما أ��ا  70حوا�� 

و�ذا ما ضـــــم��ا و لف��ات طو�لة إعتماد المســـــ��لك�ن ع��  NTSCنفذت ذلك عن طر�ق تقديم نظام 

 منتجا��ا و قطع غيار�ا �ش�ل دائم و قد �ان ذلك لف��ات طو�لة؛

 اع �� ت�لفة تنفيذ المشروع.تجنب الارتف  -د

  

كقاعدة �امة يجب أن نو�ـــ� أنھ �� حالة الرغبة �� تخفيض وقت إتمام  خطة تخفيض الأ�شـــطة : .2

المشــــروع يجب أن ينصــــب الا�تمام �شــــ�ل أســــا�ــــ�� ع�� الأ�شــــطة ا��رجة و ع�� ذلك فإن إضــــافة 

و يجب أن ندرك أن  موارد جديدة إ�� �شـــــــــــاط غ�� حرج �عت�� مضـــــــــــيعة ل���د و الموارد و الت�اليف

 وقت إتمام المشروع ل�ا جانبان : Crashingعملية تخفيض 

: يتمثل �� الإجابة ع�� مدى إم�انية تخفيض الوقت اللازم للإنجاز �شــــــــاط مع�ن من جانب �ند�ــــــــ��  -أ

 الناحية التقنية .

ا��رج ف�و يتمثل �� العبء المادي الإضا�� الناتج عن عملية التخفيض لل�شاط  جانب الاقتصادي:  -ب

. بحيث أن �ل تخفيض �� الوقت اللازم لل�شـــــــــاط �ســـــــــتلزم موارد إضـــــــــافية ت�ون �� الغالب ت�لفة 

 ا��صول عل��ا أك�� من الت�اليف الأصلية .
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و يف��ض  أن العلاقة خطية . أما �� ا��ياة العملية فممكن أن لا ت�ون كذلك ، ومن خلال �ذه العلاقة 

ا��طية الموجودة �� الرســـــم يمكن التوصـــــل إ�� تقدير �ل ز�ادة م��تبة ع�� تخفيض وقت ال�شـــــاط بف��ة زمنية 

 –ت�لفــة الوقــت العــادي) / (الوقــت العــادي  –(ت�لفــة الوقــت ا��فض  �� أســــــــــــــاس أ��ــا �ســــــــــــــاوي :واحــدة ع

  الوقت ا��فض )

و �� الت�لفـــة ال�� يجـــب أخـــذ�ـــا �� ا��ســـــــــــــبـــان عنـــد إتخـــاذ قرار التخفيض ، و يجـــدر الإشـــــــــــــــارة أن قرار 

المشــروع بالتا�� وجوب تخفيض وقت إتمام المشــروع يجب أن تصــاحبھ دراســة للعائد و الت�اليف ع�� مســتوى 

  وجود م��ر ل�ذا القرار، و�ف��ض توفر المعلومات التالية : 

  الوقت العادي . -

  الوقت ا��فض الأد�ى . -

  الت�اليف المباشرة المتعلقة بمدة التنفيذ . -

  

م باســـــــــــــتخدام البيانات التالية المعروضـــــــــــــة �� ا��دول ، و�اف��اض أن الت�اليف الغ�� مباشـــــــــــــرة لليو  : 2مثال 

  دج ، ضع خطة مث�� لتخفيض وقت إتمام المشروع .  1000الواحد �� 

ونبــدأ �� التخفيض إبتــداءا بتخفيض يوم من ال�شــــــــــــــاط ا��رج جــــــــــــــــــــــــــ لأنــھ يمثــل أقــل ت�لفــة تخفيض �� 

ـــــ ب ــــــــــــ و= ـــــ+د +�ــــــ +و= 18الأ�شطة ا��رجة ، فنحصل ع�� المسارات التالية : أ ـــــــ ثم نقوم بالتخفيض من  19/ جـ

ـــــــ بيوم واحد لأن جــــــــ غ�� قابل للتخفيض ، فت�تج المسارات التالية : أ + ب+ و =  /  18=2+10+6ال�شاط ا��رج �ـ

، بالتا�� نحصل ع�� مسار حرج جديد يجعل أ�شطة الشبكة �ل�ا حرجة ، �� مثل 18=2+8+4+4جــــــ+ د+�ــــــ+و=

ايتھ أو إيجاد توليفة متواز�ة من الأ�شطة تحقق تخفيض �ذه ا��الات يجب تخفيض أ�شطة بداية المسار و��

المســـــــار�ن بأقل ت�لفة ممكنة ، و �� �ذه ا��الة ســـــــن��أ إ�� تخفيض ال�شـــــــاط و بيوم واحد بالتا�� نحصـــــــل ع�� 

ـــــــــــــــــ+و= 17=1+10+6مســـــار�ن : أ+ب+و= ـــــــــــــــــ+د+�ـ ، و�نا أيضـــــا تبقى �ل الأ�شـــــطة حرجة فنختار 17=1+8+4+4جـ

ال�شـاط�ن ب،د لأ��ما يحققان أقل توليفة تخفيض ممكنة فنحصـل أيضـا ع��  أفضـل توليفة للتخفيض و�ما

  المسارات التالية:

وقت إنجاز النشاط 

  ليف للتخفيضالتكا

  التكاليف العادية

  الوقت العادي  الوقت المخفض

  في المشروع الوقتالعلاقة بين التكلفة و : (23) الشكل  التكاليف
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  03): المثال رقم 04ا��دول رقم (

  

ت�لفة الوقت  الوقت  الت�لفة  الوقت   طال�شا السابق ال�شاط
 أ - 6 20 6 2000
 ب أ 10 3000 8 4000
 جـ - 5 500 4 800

 د جـ 4 400 1 2500
 �ـ د 9 300 7 1500
 و ب،�ـ 2 800 1 1600

  

   بالتا�� نحصل ع�� شبكة بالش�ل التا�� :

  

                                                    

                               

   2و                                                10ب                    6أ                    

                          �9ـ                                             5جـ                  

  4د                                                  

  

 AONبأسلوب المسار ا��رج  03): عرض المثال 25ش�ل (ال

  

  

  

  

  

  

  

، و �كذا دواليك ح�� نحقق التخفيض المطلوب سواء من 16=1+7+4+4د+�ـــــــــــ+و=/ جـــــــــــ+ 16=1+9+6أ+ب+و=

  ناحية المدة أو من ناحية الم��انية ا��صصة للتخفيض ، وفيما ي�� س��ى كيف تتأثر الت�اليف بالتخفيض.

  

  

  

4   9 
     9        

0  0  
    0      

2   6 
     9        

6   20    
      20      

   5 18  
     18         

3   5  
       5 

          

  AOAالمسار الحرجبطريقة  03: عرض المثال  (24)الشكل 

0666101618220

وبأ

228821818020

0555499918

ھـدج

0055099018
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  03): حل المثال رقم 05ا��دول رقم (

  

الت�اليف 

 الإجمالية

الت�اليف الغ�� مباشرة المتعلقة بطول 

 المشروع مدة
 طول المشروع بالأيام الت�اليف المباشرة

 .......... قبل التخفيض20 7000 20000=20*1000 27000

 ..�عد تخفيض يوم من جـ19  7300=7000+300 19000=19*1000 26300

 ..�عد تخفيض يوم من �ـ18 7900=7300+600 18000=18*1000 25900

 .�عد تخفيض يوم من و....17 8700=790+800 17000=17*1000 25700

  .�عد تخفيض يوم من ب،د16 9800=8700+1100 16000=16*1000 25800

  

وكما نلاحظ أن تخفيض وقت إتمام المشــــروع لا �ع�� بالضــــرورة ز�ادة �� الت�اليف بل قد تنخفض الت�اليف و 

صـــــــبح ل�ل تخفيض �ذا جراء إنخفاض الت�اليف الغ�� مباشـــــــرة لكن �ذا لا يدوم بل يخص مجالا مع�ن ، ثم ي

  أثر بالز�ادة ع�� الت�اليف الإجمالية للمشروع . 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  


